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II] évre.
Az elmúlt esztendő a legsúlyosabb 

volt azok között, amelyeket a mai ge­
neráció átélt. így festenek azok az idők, 
melyekben nemzetek és népek romlása 
érlelődik meg. Ne adj Isten még ilyen 
éveket a magyarnak! mert az átélt 
csapások ism tlődését ki tudja, kibírná e 
ez az önrendelkezési joggal csak szin- 
leg biró ingatag gazdasági alapon álló, 
politikailag és társadalmilag a züllés 
útjára került nemzet.

Ha eleven életet élne bennünk a 
magyar őserő, ha a felülről jövő foly­
tonos nyomások meg nem görbítették 
volna gerincünket, akkor bízhatnánk 
benne, hogy az uj esztendőben helyre­
hozhatjuk a károkat. De sajnos, tuda­
tában vagyunk a magyar lelkek deka­
denciájának és azért nem merjük re­
mélni a sivár közéleti állapotok gyors 
megszűnését. Körülöttünk a népek ro 
hanvást haladnak előre a boldogulás 
utján s mi csüggedten kullogunk utánuk. 
Csodálkozva, irigykedve tekintünk a 
kisbalkáni népek felé, melyeket eddig 
lenéztünk, semmibe sem vettük. Ezek 
a népek dacára annak, hogy különféle 
államokat alkottak, dacára annak, hogy 
nyelvük, fajtájuk különböző, tudtak egy 
nagy közös célba egybe forrni, tudtak 
áldozni, harcolni ás meghalni a közös 
célért. Egy hatalmas felülkerekedéssel 
világhistóriát csináltak a maguk javára. 
Bennünk nincs meg az a lelkesedés, 
az az önfeláldozás, az a bátorság, ami 
bennük van. Közömbösen hagy ben­
nünket nemzeti nagyságuk gondolata, 
a mi energiánk még megnyilatkozik, 
az a belső harcok tüzében ég el és 
egy akaraton nem tudunk lenni soha

Úgy látszik, az a generáció, amely

ma vezeti a mi közéletünket, gyöng 
sőt romlott. Ettől a generációtól a m 
gyár helyzet javulását már nem vár­
hatjuk. Minden bizalmunk és reményünk 
az uj generáció felé fordul, a mely 
most nőtt fel és amelynek a változott 
életkörülmények folytán más nevelése 
és más világnézete van. Ez a gene­
ráció, amely a sporttal edzette izmait 
és amelynek érzéke van a szociális 
követelmények és a nemzetgazdaság 
iránt, amely kevesebbet ad a hazafias 
frázisokra, de többet a hazáért való 
produktiv munkára, van hivatva arra, 
hogy kivezesse a magyar népet a szol­
gaság országából, az osztályharcok 
káoszából, a kulturátlanság sötétségé­
ből. Erre az ifjúságra vár az a föladat, 
amelyet e század első felében Széchenyi 
István gróf és Kossuth Lajos kortársai 
t-djesitettek. Tőlük várjuk a megújho­
dást, amely csak úgy válhatik teljessé, 
ha köztük is akad egy Széchenyi vagy 
egy Kossuth. A mai vezető generáció­
tól, sajnos, nem várunk már semmit

Mérsékelt reménykedéssel nézzünk 
tehát az uj esztendő elébe. A háború 
réme elmulóban van, a béke áldásait 
továbbra is élvezhetjük, persze csak 
részben. A külső béke meglesz, de to­
vább fog tartani az áldatlan belső harc, 
amely az ország erkölcsi és gazdasági 
erejét oly mohón emészti föl. Ebben a 
harcban nem lesz győztes, csak csupa 
legyőzőitek lesznek, mert ahol a magyar 
a magyart bántja, ott nem lehet áldás, 
ott nem nő fü.

Áz év végén
Gondolatok egy siomorn é? 
utolsó nayján.

Uj év napján rezignálva nézünk a 
jelen és minden reményünk ama jövő 
felé száll, amikor az ország közéletét, 
modern, szociális eszmékkel biró me­
rész koncepciójú emberek fogják ve 
zetni, akiknek gerincük lesz és a de­
mokráciát fölvirágoztatják.

Az 1912. esztendő vége felé jár. Kívánjuk 
is, hogy már vége legyen ennek a keserves év 
nek, kívánjuk, hogy erre a szegény országra 
uj, jobb esztendő következzék-

Végigtekintünk ezen az éven. Meghiúsult 
nemzeti remények között régi jogoknak, régi 
alkotmányos erősségeknek romjait látjuk.

Intézmények, alkotmányi garanciák, a me­
lyek évszázadokon át szilárdan állottak, amelye­
ket megdőlithetetlenekriek véltünk, — jogok, a 
melyeknek sérthetetlenségében bíztunk, — al­
kotmányos érzelmek, amelyek a múltban párt- 
különbség nélkül sajátjai voltak az ország 
egész társadalmának: az 1912-ik évben ösz- 
szeomlottaK, eltűntek, átalakultak.

Alkotmányos rend, alkotmányos érzék és 
a joghoz való ragaszkodás tekintetében meg­
előztük a históriában a kontinentális Európa 
országait és ma kívánnunk kellene, hogy ne 
legyen rosszabb közjogi sorunk, mint olyan or­
szágoknak, amelyek — még nem is régen —■ 
tőlünk tanulták, a nii támogatásunkkal érték e‘ 
az alkotmányosság elemi ismérveit.

Az 5912. év kezdetén még sértetlen volt 
a mentelmi jog fogalma, még biztosítottnak vél 
tűk a parlamentnek és a parlament tagjainak 
törvényes szabadságát, még nem ismertünk 
kordönos parlamentet, még nem hittünk volna 
annak a mesének, 'hogy a magyar törvény ho­
zás termében valaha rendőrök fognak a kép­
viselőknek parancsolgatni. Nem1 hittük volna, 
hogy karhatalommal fogfák az országháza elé 
kihordani a törvényhozóknak inviolabllls szemé­
lyeit.

1912-ben, az év kezdetén, fennállott az a 
magasztos, régi elv, hogy komoly bűnügy­
ben, Magyarország területén senki sem állít­
ható más, mint az ő rendes, magyar polgári 
bírósága elé; hogy személyes szabadságától 
senki sem foszthat ómetj másképpen, mint a 
törvény rendes utján.

. 1912-ben, az év kezdetén, még azt vél­
tük. hogy az 1906-os válságnak békés befeje­
zése utón a kormánybiztosoknak, a teljhatalmú 
küdlőtteknek fogalma is végképpen eltűnt en­
nek az országnak az életéből és nem mer­
tük volna hinni, hogy magyar parlamenti

johwsto*

DEBRECZEN, Piecz-utoee 43. szám (Dréher mellett)

ajánlja a világhírű „NEW WAY“ amerikai motorokat
takarmánykamrák teembentartásához. (Kitűnő munkájuk, kevés benzin 
fogyasztásuk és rendkívül olcsó áruk folytán igen keresettek.)

Saecskavágók, Répavágók, darálók, tengerimorzaolók, «illesztők, lánczktutak, mosógépek stb.

legelőnyösebben a Cssagm- és Fiac-utesa sar­
ké!) levő BMitercsarns&ban :zerezbet$k be.
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többség nyújtson segédkezet ennek az intéz­
ménynek felélesztéséhez.

1912-ben, az év kezdeten meg nem vo.t 
statárium, még nem volt előzetes cenzúra, meg 
nem ismertünk bírósági határozathoz nem k. - 
tött.r endőri és kormánybiztosi intézkedést a 
házkutatás, a személy motozás, a levéltitok és 
a lefoglalás tekintetében. Az 1912. ev kezdeten 
még nem volt rá precedens, hogy a kormány, 
a koidön mögé szorított csonka parlament- 
hozasson fontos törvényeket. Meg nem mertük 
volna hnini, hogy a magyar íorendihaz pa,/- 
sziv asszisztenciát tog valaha szolgáltain 
képviselők jogainak elnyomásává! folytatott pár­
ián enti pártakcióhoz^1111 uai

Az 1912. év kezdetén még nem vo.t. 1 . 1_ J.__,nknln csmoliiot
ar-

ncm tűr maga tölött irányítást es ßlobb-utobn 
nem veszi többé komolyan annak a hazelnoknes 
elsőbbségét, aki végtére maga is csak olyan 
képviselő, mint azok, akiket ki szokott hm-
datni a Ház kapuja elé.

A parlamenti szabadsággal, a par a
méltóságával és nézetünk szerint az elnöki e- 
kintélylyel is gyökeresen végzett ez az itn--

A statárium, az megvan. Hogy kellett-e, 
az más kérdés. Lehetséges, hogy kellett, ve 
ha tényleg kellett is, akkor sem ez, a most 
létesített különféle statárium Ifelel meg a col­
nak. De akkor, ha már ilyetén melyen akart a 
kormány belevágni a polgári jogok T^á^' 
rébe, ekkor is lett volna re mod, hogy a.ia-

U

lamenti őrség,' de völt házszabály, amelyet, núnt 
alkotmányvédő formai jogot, komo y 
még a legerősebb, a leghatalmasabbak, a^zi 
lágyi Dezső-fajtáju házelnökök is.

Most pedig a romok fölött kesergünk. A 
régi jogainknak üthetjük a nyomat.

A házszabályok által jogaiban védett ki­
sebbség 45 éven át mégis csak alkalmas volt 
4arra, hogy folytonos, sokszor heves, larm is 
képviselőházi ténykedésével ellenőrizze a kor­
mányokat és megakasszon minden helyte.en, 
minden alkotmányrontó többségi törekvőt- -z a 
kisebbség ma már csak a kordonon k^ul,kint 
az utcán, vagy az Oiszaghaz-kavehaz a^-tak 
nál érvényesítheti ellenőrző jogát-

A házszabályt először durván megsértették, 
később ,a csonka Házban hamarosan es enge­
delmesen megváltoztattak, most pediglen ugyan 
csak a kemény kezű házelnöknek közvetlen íel- 
üquelete alatt revízió alá vetik.

- Hogy minek csinálják mindezt azzal 
szegény házszabállyal? Nincs éHelme enne 
a házszabály-játéknak, amikor bent a Házban 
ésH a Ház előtt úgyis a rendőr Parancs0/; 
A rendőr pedig, amiként azt tapasztalhattuk, es 
amiként az természetes is, nem a házszabályt 
alkalmazza, hanem az ő saját masíele szao.- 
luait Éppen e miatt nem szokás alkotmányos 
államokban a végrehajtóhatalomtol »ggö rend-1 
őrségnek hatáskört biztosítani a Parlamciu' 
ben, á törvényhozó hatalom tagjai tolóit-

Nálunk ténytelileg miár ez is megtörtem. 
Csupán arra nem volt még mostanáig prece­
dent hegy miképpen fog a rendőrség vagy 
a parlamenti őrség a Ház elnökével vaj) 
többségi párt korifeusaival bánni, ha valami­
kor ezek is ellentétbe kerülnek a végrehajtóikor 
n-finyhatalom intencióival.

Hogy ez hogyan lesz, azt még nem allar 
nithatjuk meg előre, de nyilvánvaló, hogy en- 
Sek is megélik a módját. Mert a végre­
hajtóé rőhatalomnak az is egyik tulajdonsága, 
hegy ha tölhatalmazzák erőszakos akciókra,

A bérház építő bizottság ülése,
H bért*«» blzottsífl «se- » béihuz- Ä m= délelőtt Vernét dr 

tanácsnok elnöklete alatt tartót, ule-e H
______ _ , voltak: Pankovks Károly építész, Borso )

Z2tü, polgári jellegű statáriáiis bíróságokéMc-i gs föm<>rn,3k, továbbá Horvat Jd,’°

“iäääs* \r%jzv “taa

i Lut-« Cirxívv 1 1 1 ,
nos törvényben biztosított eljárású es 
' .1. j.' c-4-ci+íírí ális hirnSiáC

gyón —
mea az önkény előtt- .

Előleges cenzúra is van mar- És, enneii 
az előleges cenzúrának súlyát még az is °- 
kezza hogy gyakorlása nem a bírói hatalom 
körébe van utalva. Ezt is másképpen, jobban
kellett volna megcsinálni. .........................

Házkutatást, levélfölbontást es, mas dyes 
intézményeket is honosított meg a magyar : -r 
vénykönyv alapjain ez az 1912. esztend . / 
kormánybiztosokat is visszahozta a múlt kö­
déből és föl is ruházta őket akkora hatalom 
mai, amilyenről a Kristóffy-kormány megb.- 
zottai még ábrándozni sem igen menek vo.na. 
A parlament, a törvényhatóságok jogköre, a 
bíróságok üfggetleu hatalma, az allampo.garok 
személyes szabadságai pedig olyan gyungek.el­
telt ennek az évnek a végére, hogy ezekkel

a már foglalkozn lsem igen érdemes. .............
Az 1912. esztendő a vége fele jár es 

kívánjuk, hogy már vége legyen.
Kívánjuk, hogy uj, jobb esztendők követ­

kezzenek erre a szegény országra. Kívánjuk, 
hoqy a rombadőlés éve után az alkotmány ta­
tarozásának, az állam megerősödésének a tör­
vény tekintélyének és a jog uralmának evei
következzenek. „ .,

A csonka parlamentben erőszakos műdön 
rohamosan létesített uj hatalmi jogokat bele ke.l 
illeszteni a régi, szabad szellemű magyar ,og- 
rendszeibe.Kívánjuk, hogy erős legyen ez az ország 
a bajok kibirásában és az újra való építés 
kemény munkájában.

Az Uj D eb récéén 
t&eéne Dnreboe-u. 7.

Telefon 4*I2-

Vass^Kiároly dr." tb. aljegyző. A ^ bizottság 
többek között a Piac-utca 26. es • => , 7
rosi bérhózak padozaténak linóleummal leendő 
beburkolása tárgyában hirdetett ^Wzat foij- 
tán beérkezett ajánlatok felett döntőit Kimon­
dotta pedig, hogy a szerződést az őszire 
Terranova-céggel fogja megkorm azzal fe 
tétellel, hogy a Németországból sza l^ndo li­
nóleumra vonatkozólag az egységárát 8 korona 
70 fillérről S korona 50 (fillérre mérsékeli. r.a 
pedig nevezett cég ezt el nem fogadna, úgy 
csak a műkő alzatra vonatkozólag szerződik
vele a város, a linóleumra nézve pedig a hely­
beli Bosznay'István és társa cég ajánlatot 

kg ad ja el.
Község! vizsgálatok. Hajduvármegye köz­

ponti járásának szokásos télévi ’ községi vizsgá­
sai a mai napon befejeződtek. Orosz Sándor 
főszolgabíró ugyanis a legutolsónak mara 
mospércs községben most végzi a vizsgalatot, 
míg a többi községeket Veszprémi Barna szol- 
cabiiőval már megvizsgátal.

Ä város’ bérházak pincéi. A város Piac-u. 
26 és 28. számú bérházai alatt levő, üzlet­
helyiségül használandó pincék falait a terveit 
ke amit helyett cement-lapokkal fogja beburkol. 
tatnT Ä béteépitő bizottság elhatározta meg. 
S tut hagyató., «-apottan fcv6 Unghw,«- 
télT házat, mely a bérház lakóinak nem - 
latrú díszes kilátást nyújt, rendbehoza.ja, 
letve ldmeszelteti.

rmm mwwfwpwf

Chemla a novelláiban
__ Az »Uj Debreczen* tárcája- —

A barátnőm chemiával foglalkozik, én cm 
bérekkel. Ö engem mindenáron dhemiara akar 
tanítani, én őt ember- és életismeretre_ ő Che- 
mikus pdpaszemmel nézi a világfolyaslát. Én 
pychologtát magyarázok a chemiába. Sohsem 
leszek (SemikusT ő sohsem lesz psidhologus. de 
nagyszerűen megértjük egymást-

"A barátnőm hévvel magyaráz:
— Ä szén vcgyületeket alkot a hydrogen 

nel, a hydrogennel és oxygennel; hydrogennel,
oxygénnél és nitrogénnek

Nem állhatom meg, hogy közbe ne szól

' _ A szén egy közönséges Don Juan. — 
Egyszerre három elemmel is van viszonya. Nem 
szeretem az ilyen temperamentumokat-

A barátnőm meg van sértve a szén ne-
ivében és védelmére kel:

„A szénhydrogenek közömbösek savak 
és lúgok iránt, sőt oxydáló szerek sincsenek
reájuk hatással. Érted?

_ Hogyne, amíg a szén legenyembcr-
számba megy, ide-oda kapkod. Száz szerelme 
is van. Tiszta vonzódással lép házasságra az­
tán a hydrogennel s ez oly ügyesen leköti, 
hogy mind csábíthatják savak es lúgok, sőt 
az oxidáló szerek minden erőszakos, raffm.it 
n-.ethodusa lepattan róluk. Tisztességes tizen- 
háromor'óhás hűséggel szeretik egymást. Sem

eskető pap megható áldása, sem anyakönyv 
vezető imponáló hivatalos komolysága 
érhetnek olyan eredményeket el, mint a belső 
vonzalom. Persze, hogy értem. Oly egyszerű 
psichologia.

A barátnőm kissé gúnyosan mosolyog:
__Nem éppen igy van... de hát, ha csak

így érted! ... ,
Tovább magyaráz könnyen forrásba jövő 

anyagokról, kőszénbányákban meggyűlt methan 
robbanásról.

Mindent nagyszerűen értek. Vannak he 
vés természetű elemek, élénk temperamentumok­
nál fogva, hamar telfortyannak. Mások phleg- 
matikusabbak.

A methan explosiiók meg éppen könnyen 
érthetők. A házaséletben gyakran fordul elő 
ilyesmi.

Például a férj szeret minden este pont 
nyolckor vacsoráim. Az asszony azonban kon 
zekvensül mniden nap nyolc óra után tíz 
perccel jöri haza. A férj boszankodik. Minden 
nap egy kicsivel jobban boszankodik, végre 
olyan erősen bosszankodik, hogy öklével erő 
sen az asztalra csap... zörögnek tányérok, po 
harak, kések, villák és kanalak. Meneküljön, 
ki tud. Az asszony a hálószobába, gyerekek 
a gyerekekszobába, ami az asztalon volt, tá­
nyér, pohár stb. az asztal alá menekül.

Hogyne érteném a methan explosiót! Én 
ne érteném? Mondj még valamit.

A barátnőm furcsán néz reá-m, de tovább 
beszél. A zsirokat magyarázza:

- A levegőn állva, változást szenved­
nek, idegen részek keverődnek hozzájuk

avas- nTte Matasd- tova*. Mindent Mok! 
c, __ öreoséq. Nagyszerűen értem! ldövei 
minden m^omUk, kellemetlenül alakú at-Na-

^^TaLnl, aa áron* veroüle.ekkdl -

"sík lm? «S»- “1

S afokhhatók9 aromás csoportbeli vegyületek- 
Természetes. Két különböző társadalmi 

oszlásból ^lók. Tegyük fe- hogy az aro­
más csoport: az aristokratia, a zsíros csopor - 
fközéoTztály. Kérlek alásan «ajdnjm lehefotö 
len egyik csoporthoz tartozót a 
veouiteni Nem értik meg egymást Máshoz 
vannak szokva: egyik finom aromákhoz, a má­
sik zsírhoz Egy” percig sem csodálkozom cn 

lom nem alakíthatók át egymás terme­
ttére. - És mi a chemla tulajdonképpeni

alapja? és gyorsan vála-

SZOl‘__ Vonzódás, vegyüiés és bomlás. Grtcd0
— Nagyszerűen értem. Hiszen minden no­

vellának is ez az alapja: Vonzódás, egyesülés 
és bomlás. A sorrendet olykor felcseréljük. P 
dául: hűnk érdekházasságról, akkor a vonzó­
dás elmarad, helyébe lép az egyesülés, kovet- 
I__nliikor utólacr. olukor bomlás
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flz ország
ipartestöíeteinek 
évi jelentéseiből,

A Magyarbirodalomban az 1911. év vé­
gén 399 ipa; iestület működött és pedig 389 az 
anyaországban, 10 a társországok területén. Az
1910. évvel szemben 13-mal (3.3 százalékkal) t-öb 
ipartestület áll fenn, de a szaporodás teljesen 
Magyarországra esik, men a horvát-szlavon- 
országi ipartestületek száma 11-rol 10-re csők 
kent. Az ipartestületek elterjedése még min­
dig jóval lassabban halad előre, mintsem azt a 
hazai iparosság érdeke és az ipartörvény cél 
zata megkívánná. Az 1884. évi XVII. t.-c- szerint 
minden trrvériyhatóságu jogú és rendezett taná­
csú városban, továbbá azokban a községek 
ben, ahol legalább száz képesítéshez kötött 
mesterséget űző iparos van, ipartestület alakí­
tandó. Ennek dacára azonban a törvény élet­
belépte óta letelt negyedszázad múlva is még 
Magyarországon nyolc vármegyei és négy vá­
rosi, a Dráván túl négy megyei és két vá­
rosi törvényhatóság van ipartestület nélkül— 
Az ipartestüeltekhez tartozó mesterek szarna az
1911. év végén 133.357 volt, 4219-el (3.3 sza_ 
zalékkal) több, mint az 1910. évben. A szapo­
rodás aránya magában véve is csekély és amel­
lett csupán az ipartestületek számának növe­
kedő arányával tart lépést, úgy, hogy az ipar­
testületek átlagos taglétszáma változatlan ma­
radt. A mesterek által bejelentett segédek és 
tanoncok száma az 1911. év folyamán jelenté­
kenyt mértékben nőtt, amennyiben ipartestületi 
kötelékbe tartozott 1910-ben 156-387, 1911-ben 
173.388 segéd és 1910-ben 91.273, 191-ben pc 
dig 99.458 tanonc, a szaporodás aránya tehát 
a segédeknél 10.9, a tancncoknál 9.0 százalék 
volt.

Az ipartestületek pénzügyi mérlege az 
1911. év folyamán valamivel romlott, amennyi­
ben a 213.000 koronát tevő bevételek összege 
az 1910. évvel szemben csak 42 ezer koro­
nával (2.0 százalékkal) emelkedett, a kiadások

összege pedig, mely 1911-ben 282-200 koronát 
tett, 50 ezer koronával (2.8 százalékkal) nőtt A 
pénzügyi mérleget kedvezőtlenül befolyásolják a 
tagdijhátralékok, melyek összege az í911 • év 
végén már csaknem félmillió (498.587) koronára 
halmozódott, holott az ipartörvény szerint az 
ipartestületi tagdi jjak a tagoktól kőzadók mód­
jára hajthatók be.

Általában véve óriási jelentőségű intézmé­
nyek a fennálló ipartestületek, melyek kezűi 
egyetlenc gy sincs, mely eredményes működést 
ne mutatna fel. Főképp szociális és nevelő mű­
ködésük jelentős, minek folytán évröl-évre eme­
lik az ország iparos társadalmának helyzetét-

IRODALOM
Ä lapok karácsony' számai egymást igye­

keznek felülmúlni. Egyik jubileumot ü1 es 
ezen dinen hoz rengeteg olvasnivalót és ,"or­
dere st ad, meri az már úgy illik kétszer egy 
évien, ins'étkor és karácsonykor; — í’g- 
föó' et ad még's csak a Pesti Hírlap, m.ert az 
a nagy karácsonyi számhoz, mely duplája a 
rendes vasárnapi kiadásnak, még egy gyönyörű 
kiállítású, hasznos és értékes tartalmú alma­
nachot is ad ajándékul minden előfizetőnek. 
A Pesti Hírlap 1913-ik évi nagy képes naptára 
valóságos diszmü, melynek bolti ára 6 ko­
rona, az előfizető pedig ingyen karácsonyi 
ajándékul kapta. Az újévkor belépő uj elő­
fizető, ha negyedévre 7K és 55 fillér costa- 
dijí megküld, megkapja a Pesti Hírlap Naptár­
nál is. A Pesti Hírlap egész éven át 16— 
24 oldallal többet ad, mint más napilaook, 
ugyanazon pírért és vannak speciális, rovatai, 
mint a Kertészet, Műszaki újdonságok, Kato­
nai rovat, Tanügyi rovat, Sakk-rovat, Szer­
kesztői üzenetek (minden nap egész ólad!-) Ma 
gyarország legelső és legnépszerűbb Írói ma 
mind a Pesti Hírlap munkatársai, úgy hogy 
egy más napilap sem dicsekedhetik ilyen Írói 
gárdával. Politikai iránya radikálisan szabad­
elvű és demokratikus; független és, szókimondó 
újság köztudomás szerint- Előfizetési ára egy 
bóra 2 kor. 40 fillér; negyedévre 7 kor. A 
Divat-Salon cimü pompás divatlappal együtt ne­

gyedévre 9 korona 50 liilér- Kiadóhivatala, a 
hová az előfizetést küldeni kell, Budapest, Vá- 

czi-körut 78. szóm alatt van.
Lány' Ernő Nőtáskönyve. Most jelent meg 

az országos hirii, legnépszerűbb nótaszerző, 
Lányi Ernőnek «Vágj zsebre»-alaku, zseb- 
kiadású, a szerző arcképével ellátott díszes ki­
állítású nőtáskönyve. Lányt Ernő kétszáz nép­
szerű dalaiból a 20 legszebbet, a többek közt 
a «Régi nóta.h ires nóta», «Kossuth-gyászdal», 
«Nagyságos és tekintetes szolgabiró ur», a 
«Chlopi nóta», «Vaalmikor úgy szerettél», «Ku- 
vik madár» stb. stb. közkedvelt nótákat tar­
talmazza a nótáskönyv énekhangra és zongo­
rára és a hamisítatlan, tősgyökeres magyar 
muzsika kedvelőinek igaz örömére adta ki az 
értékes nóta-sorozatot Klökner Ede budapesti ze­
neműkiadó, ahonnan az két koronáért megren­
delhető.

előtt lép tel a vonzódás egy másik iránt- 
Vagy például: Írunk csalódott szereehnről, — 
olyankor első a bomlás, aztán egyesülés egy­
mással és utólag felléphet vonzódás is. Van­
nak, ak'k vonzódnak, de nem egyesülnek. Van­
nak, akik egyesülnek, de nem bomlanak-

A barátnőm érdeklődést kezd mutatni az 
irodalom iránt:

— Szeretném látni, hogy Írsz egy tárcát.
— Nagyon sz'veséh.
A barátnőm sürget. Kezdjünk azonnal hoz­

zá. Mi lesz a dme?
— Csak lassan. A cim utoljára jön. Előbb 

meg kell ind az egészet. Addig nem tudhatom, 
hogy mi lesz a címe. Persze te ezt nem 
érted.

— Dehogy nem! Mikor mi chemikusok kí­
sérletezünk, sohasem tudhatjuk a kísérlet ered­
ményét. Uj vegyületeket csak előállítás után ne­
velhetünk el, kísérletezés közben váratlan je­
lenségek egészen eltéríthetnek a kitűzött cél­
tól. A tudomány mindig orránál fogva vezeti 
az embert.

— A . toll is. — Tehát tegyük fel, hogy 
egy meglevő anyagból uj reakciókat kell elő­
hozni. Legyen az adbtt anyag: a házasság. 
Sok vegyületet, bomlást, vonzódást áhítottak már 
elő ez anyagból emberemlékezet óta: szerelem, 
vagy érdek hozzáadásával, vagy elvevésével- — 
Járjunk ma uj csapásokon; a régi folyamai ok 
már elévültek és nem elégítik ki a kor gé- 
nyeit. A kor tudniillik nem szereti a nyu­
galmi állapotot i.zgalom, mozgás, autó és re­

pülőgép után vágyik. A házasság eddigi íor- 
máájban unalmas nyugalmi állapot. Vegyük 
például a szerelmi házasságot. Vízbe teszel 
cukrot. Nagyon jó. Minden nap teszel a vízbe 
cukrot, minden nap cukros viz lesz belőle és 
vagy úgy megunod a cukros vizet, hogy néz­
ni se tudod, vagy úgy megszokod, hogy észre 
se veszed, hogy cukros vizet iszol. Semmi 
emóció, semmi változatosság- Tarthatatlan 
helyzet.

Vagy vegyük az érdekházasságokat- Viz 
és olaj. Ma sem keveredik el az olaj a víz­
zel, holnap sem, holnapután sem, harminc esz­
tendő múlva sem, sohasem. Megmarad mind 
a kettő a maga külön utján, unalmasan, bosz- 
szantó nyugalmi helyzetben. Ez is tarthatat­
lan helyzet. Szóval uj reagenseket ké| adni a 
házasságnak, hogy uj és érdekes vegyületek 
képződjenek. Például gyűlöletet. Ha két ember 
gyűlöli egymást, sokkal tartősabb érzéssé' kap­
csolódnak egymás ellen, mintha szerelmet érez­
nének. Nygualmi helyzetüket soha meg nem 
találják a folytonos emóciók miatt Nem ke'l 
attól félni, hogy megunják egymást bosszan­
tani, úgy, ahogy csókolni megunják egymást. 
Mindennap uj és uj gyönyörűségeket okoz a 
sikeres bosszantás, áskálődlás. Mennyi leleménye­
ség, mennyi Ötlet kell hozzá. Sokkal több, 
mint a szerelemhez.

A barátnőm közbeszól:
Úgy hiszem értelek. Robbanó anyagot 

készíteni. Á robbanás mérve előre kiszámifhatat 
lan. Mindig uj és uj meglepetéseket hozhat.

Egyszerűsített
feladás

a debreczeni postán.
Ajánlott levelek, valamint közönséges cso­

magok tömeges feladására külön postai feladó- 
könyvek készítettek. Akik a szóban levő postai 
küldemények egyik, vagy másik fajtájából egy- 
egy alkalommal rendszerint 20 darabnál többet 
adnak fel, — a netán már megkezdett könyvek 
megtelése után — tetszés szerint ezen uj 
feladókönyvek mellett adhatják fel küldeményei­
ket. E feladőkőnyvek a kék átnyomásu feladó- 
jegyzék nyomtatványból vannak kiállítva s két­
féle nagyságúak, u. m. egyketted ivalakuak 150 
kettős lappal 33—33 küldemény bejegyzésére 
és egynegyed ivalakuak 100 kettős lappal 14— 
14 küldemény bejegyzésére.

A rovatok kitöltése indigöpapiros használata 
mellett a feiadök iészéről úgy történik, mint 
a kék átnyomásu feladójegyzékeknél.

Ha valaki úgy az ajánlott levelek, mint a

— Nem egészen az. Vegyünk például egy 
nőgyülölő férfit és egy férfigyülölő nőt. Én 
ezeket összeházasítom. A nőgyülölő minden 
rosszat feltételez az asszonyról, valóságos el­
lenségnek tekinti, akit közömbösíteni kell, hogy 
ártalmatlanná tegyék'.

— Mintha phosphomérgezésről volna szó, 
mondja a barátnőm.

— Ez az! A házasélet egy állandó mér­
gezés, folyton ellenszerekké1'élni- A férfigyü 
lölő nő szerepe pedig qda irányul, hogy az 
ellenszerek működését meghiúsítsa és egyre uj, 
egyre nagyobb méregadagokat adjon be a gyű­
lölt ellenfélnek. Gyönyörű viaskodjál, a ‘égválto- 
zatosabb .leghangulatosabb együttélés fejlődik ki 
közöttük. Remélem érted?

Chemikus barátnőm ragyogó arccal vála­
szol :

— Hogyne! Hiszen a pszichcmrgia oly egy­
szerű. Úgy gondolod, ugy-c, hogy a szervezet, 
annyira megszokja, megkívánja idővel az ál­
landóan headott mérget, hogy egyáltalán nem 
tud cllenni nélküle. Belepusztulna, ha meg­
fosztanák tőle. Az állandóan mérgeződé hl- 
zasélet úgy hatna, mint az alkohol, morphimn, 
opium, vagy hasis élvezése. — És most hogy 
készül tovább a tárca?

— Már megvan.
— Igazán?
— Mert azt tudnod kell, hogy a modern 

tárcát akármeddig lehet tovább Írni és akár­
mikor be lehet fejezni.

Pogány Elza.
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közönséges csomagok részére együttes feladÖ- 
kiönyvet kíván használni, akkor a könyv a kőt I 
1 üldeményfaj szerint arányosan két részre ősz-1 
tátik, azaz a kettős lapok egyik része az aján­
lót: levelek, másik része pedig a közönséges | 
csomagok részére tartatik lenn.

A nyomtatvány kímélése mellett, ha csakl 
egyes küldemények adatnak tel egyszerre, erre a 
könyvet nem szabad használni; az ilyen kül­
deményről kapott feladóvevényt időleges rend-l 
ben a könyvbe a lapok hátulsó oldalára leheti 
ragasztani.

A feladókönyvek és pedig a nagyalakúik I 
darabonként 70 fillér, a kisebbek darabonként | 
50 fillér áron adatnak ki.

Színház-
Heti műsor

Szerda délután: Próbaházasság, népszínmű- 
Bérletszünet.

Szerdáin este: Újévi vigestély. A szintár-1 
sül at összes tagjainak közreműködésével- Bér­
letszünet.

Csütörtökön: Kis gróf, operett. Kormos! 
Ferencz újonnan szerződtetett tag felléptével.

Pénteken: Éva, operett. B) bérlet.
Szombaton: Erős láncok, vígjáték. Újdonság. 

C) bérlet.
Vasárnap délután: Trenck béró, operett. 

Mérsékelt helyárakkal. Bérletszünet.
Vasárnap este: Erős, láncok, vígjáték. KisJ 

bérlet.

SZÍNHÁZI HÍREK-
Újév napján két előadás lesz- Délután 3 

órakor, mérsékelt helyárakkal Gerő Károly e 
évülhetetlen, rendkívül mulattató énekes nép­
színműve, «A próbaházasság» kerül színre. — 
Este pedig a társulat «Vigestélyt* rendez, a 
melyben az egész társulat résztvesz.

Erős láncok. Salten Félix vígjátékéra készül 
most a drámai személyzet- A vígjáték, mely 
a budapesti Vígszínházban óriási sikerrel ke­
rült színre, miiünk szombaton, január 4-én lesz 
bemutatva. A főszerepeket játszák: Szilágy-,
Halasi Mariska, Bérezi, Kemény, M- Tordai Er 
zsi, Vajda Ilonka, Lévai Farkas Pál, Szabó 
Gyula, Pető Pál, Kormos, Vámos Gizi stb. A 
darabot Heltai Jenő fordította.

A farsang ez idén rövid, jókor kell ké­
szülődnünk. Már azelőtt is utaltunk arra, hogy 
az Odol-hirdetési anyagt ól egyéni jelmezeket 
lehet összeállítani. Ez az anyag : a bájos kis 
czimkék, pecsóthelyettesitő levél- és csomag­
zárók, palaczkocskák éppenngy mint a nagyobb 
plakátok százféle módot adnak eredeti jelme­
zek tervezésére és az egyéni Ízlés kifejtésére. 
Legékesebben bizonyítják ezt a K. A. Linger 
féle bodenbachi Odol szájvizgyár birtokában 
levő fényképek. Ez a gyár mindenkinek, aki 
eziránt hozzáfordul, díjtalanul küld egész so­
rozat jelmez-mintaképet és egy jelmez elké­
szítésére való anyagot annak a kis papír, 
r.ászlócskának (utasítás az Odolos üveg ki­
nyitásához) ellenében, amely minden Odol- 
ilveg zárókészülékére van erősítve.

HÍREK.
Boldog újévet S

Elmúlt ismét egy hosszú esztendő Egy 
hosszú, sok várakozással, kétséggel, remény­
séggel, — de még több szomorúsággal teljes 
esztendő.

Hálistennck, csakhogy elmúlt: igy léieg- 
zenek fel sokan és sokan ma, az ó-év 
utolsó óráiban. Hálistennek, csakhogy el­
múlt: ezt mondjuk mi is, mert bizony-bizony 
nem sok örömünk volt az elmúltakban. Annál 
több várakozással tekintünk 1913. elé!

Boldog reménység! Mi lenne, ha még 
te is elhagynál? 1 Bizzunk tehát és remél 
jünk, mert jobb csalatkozni, mint reménység 
nélkül élni. De mi reméljünk. Reméljünk job 
bat és küzdve-küzdjünk, hogy reménysé­
günk beteljesülése ne a mi akaratunkon hiú 
süljön meg.

Ilyen szándékkal induljunk neki az uj 
esztendőnek. Mi is reménykedünk és, mindén 
igyekezetünk azon lesz, hogy egy kővel mi 
is hozzáájruljunk a j övő nagy és boldog pa­
lotájának felépítéséhez.

Boldog újévet: munkatársainknak, olva 
sóinknak, előfizetőinknek, jóakaróinknak, bará 
tainknak 1 Ezt kívánja szívből az «Uj Debre- 
czen» szerkesztősége és kiadóhivatala-

Boldog újévei. _

— Újévi Istentiszteletek. Holnap, újév első 
napján a ref. templomokban a következők fog­
nak prédikálni: a Nagytemplomban délelőtt 
Baltazár Dezső püspök, délután Révész_ Lajos 
ttittanhallgató. Kőtemplomban délelőtt Dicsőfi Jó­
zsef lelkész, délután Csjüry István hittanhatga 
tó. Kossuth-utcai templomban délelőtt Polgár 
Gyula lelkész, délután Fekésházy Jenő hittan­
hallgató. Csapókerti imahízban Kovács János 
vallások!. lelkész. Homokkerti imaházban Bőén 
Károly vallásokt. lelkész, délután Molnlár László 
htitanhallgató.

— Biztosit a város. A város a tulajdonit 
képező, a Piacz-u. 26. és 28. számú bérházak., 
nál az (összes 'Üvegeket biztosítja. Beérkezett 
három ajánlat és pedig a bécsi «Tükörüveg 
biztosító társaságtól», továbbá a Mannheim! és 
az Adriai biztosító társaságoktól. Ezek közül a 
legolcsóbb ajánlatot az Adriai biztositó társa­
ság tette, miért <s elhatároztatott, hogy a 
biztosítást a társaság ezzel a társasággal fogja 
megkötni és pedig 10 esztendőre, a biztosítási 
díj, 20 százalék kedvezmény mellett, évi' 1094 
korona 36 fillér lesz.

— Újévi üdvözlések. Az újévi szokásos üd­
vözlések az egyes hivatalokban ezúttal is meg­
történnek. Domahidy Elemér főispán jelenleg nin 
csen Debreczenben, hanem Tátralomnicon tartóz­
kodik, a vármegye részéről Kovács Gyula al­

jispán a város részéről pedig Kovács Józsc 
polgármester fogja őt táviratilag üdvözölni- A 
vármegyei tisztviselők testületileg fognak az ni 
ispánnál tisztelegni, akiknek nevében Pákozdy 
Sándor vármegyei főjegyző fogja őt üdvö 
zölni: a városi tisztviselők szintén tiszteleg 

jnek a polgármesternél, akiknek Körner Adói 
főejgyző tolmácsolja a jókivánataikat-

— Veszett kutya. Vámospércsrő! jelentik, 
hogy ott egy veszett kutya megmart egy kilenc 
éves kis fiút. A főszolgabíró felhívása folytán 

j Reitz János főállatorvos kiment a helyszínére és 
[megejtette a vizsgálatot.

— R kamara újjáalakítása. A debreczeni kc- 
leskedelmi és iparkamara az újabb ötéves kor­
szakra megindította az ujjászervezkedésének lé­
péseit. A kereskedelmi miniszter tegnap ren­
deletet intézett Bereg, Hajdú, Máramaros, Sza­
bolcs. Szatmár, Ugocsa, Jásznagykunszolnok vár­
megyék, valamint Debreczen és Szatmárné­
meti sz. kir. város közönségéhez, hogy a leg­
közelebb kezdődő ötéves ciklusra az újjászer­
vezés előmunkálatait foganatosítsák s a ka­
mara által megküldendő ipari és kereskedelmi 
ajstromok alapján a tagválasztásokra tegyék 

meg előkészületeiket. Minden törvény ha óság 
központi bizottságot alakit, melynek elnöke 
egy törvényhatósági tisztviselő, tagjai pedig a 
törvényhatóság székhelyén lakó három iparos 
és három kereskedő. Minden alkerület székhe­
gén egy-egy albizottság alakul, melynek elnöke 
szntér* hatósiági tisztviselő, tagjai pedig két 
iparos és két kereskedő. A választók névjegy­
zékeit a központi bizottság az albizottságok­
nak adja ki, akik kitöltik az 'iparűzés rova­
tait s a névjegyzéket kiigazítják- Ezután a név­
jegyzék 8 napra közszemlére lesz kitéve, hogy 
a "felszólamlások megtehetők legyenek- Végül a 
szavazás megtörténik, külön a kereskedők és 
külön az iparosok jelöltjeire. A kamara a 
választási névjegyzékeket újév után mindjárt 
kiküldi a központi bizottságokhoz.

— öngyilkos napszámos- Nagy riadalom 
volt ma délelőtt a Sziv-utca 15. számú naz- 
ban. Itt volt ugyanis mint házmester alkal­
mazva Orvos Sándor 45 éves napszámos- Ma 
délután, mikor már senk’ sem volt otthon, laká­
sában felakasztotta magát. Mikor észrevették a 
tettét, azonnal értesítették a mentőket, akik 
mesterséges légzést alkalmaztak nála, de mér 
ez sem használt semmit, a szegény napszámos 
már meghalt.

— Vízállások lecsapcbsa. Püspökladány 
községk örül óriási vízállások vannak, amelyek 
most, a gyakori esőzések folytán annyira meg 
teltek, hogy a község nyugati részét elön­
tötte; minek folytán a lecsapolást kérelmezték 
az alispántól, aki az 1913. évi január hö 28-ra 
helyszíni tárgyalást tűzött ki, amelynek vezeté­
sével Dávidházy Sándor mlásodtő jegyzőt bízta 
meg, addig is azonban megengedte az alispán, 
hogy a lecsapólási munkálatokat a község 
megkezdheti.

— Fásltő lcSzség- Földes község elhatározta, 
hogy a közlegelőn négy holdat befásit. Az er- 
dőfelügyelöség a kérelmet azzal a javaslat®! 
terjesztette be a közigazgatási bizottsághoz, — 
hogy a födlmiveéslügyi miniszterhez nitézzen 
felterjesztést húszezer darab ákáccsemetének tel­
jesen díjmentesen leendő engedélyezése iránt az­
zal, hogy a sikeres fásítás esetén a községet 
jutalomban is részesítse. A befásitás engedé­
lyezése tárgyában Dávidf&zy Sándor másod-fő­
jegyző fog Földes községben kisállam és a 
szükséges területet kijelöli-

— M Mugger Ktafly UkrtfatofesM ma és 
következő napokban Budapest legjobb tOgyze 
nekara múzsától Fehérvári; Mar^t vezetése alatt 
Puskás Otillia cimbalom szólista közreműködésé 
vei. B. pártfogást kér Hausserl Károly karmes 
tér, Erős Jakab tóvés.

— Zár-feloldás. Kaba községben a sertés­
vész miatt elrendelt zárt a főispán mai napon 
feloldotta.

— U) trimester A Hajdúböszörmény szék­
hellyel rendszeresített utmesteri állásra a vár- 
ír egye főispánja Moher Györgyöt nevezte k'- 
Az utmester 1913. évi január hó 1-én fogja 
megkezdeni működését, amh az alispánnak >s 
az államépitészefi hivatalnak ma be is jrhn- 
tett.

r
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— Ä kanálisba esett ló. Érdekes dolog tör­
tént ma délután a Miklós-utca 53. számú 
házban. Az udvaron éppen a csatornát esi 
nálták, amikor az istállóból kieresztették a lo­
vakat. Ekkor történt aztán a baj. Az egyik 
ló ugyanis beleesett a mély és keskeny kané 
lisba. R mentőknek telefonoztak, akik aztán k1 
húzták kényelmetlen helyzetéből a szegény lo 
vacskát.

Ma a Nemzeti kávéházban
nagy Szilveszter estély tartatik Tam- 
buricza zene és több énekesnő közre­
működésével. Belépti díj nines. Egy­
ben boldog újévet kivártok nagyra- 
becsült vendégeimnek. Rosner 1.

— Harcszerii iögyakorlat. A cs. és^ kir.2. 
gyalogzászlóalj 1913. évi január hó 3., 8.. 15.,
22. és 29. napjain reggeli 8 órától déli 12 
óráig a Sarkút tanya mellett' harcszerü lőtéren 
élesgolyóval céllövészetet tart.

— Rz eltűnt tatmudista. Ellenbogen Dezső 
talmudista a városból nyomtalanul eltűnt. Apja 
kérte a rendőrségtől körözését és hazakisé­
rését.

— Ellopott téli kabát- Egyre-másra lopkod, 
ájk a besurranó tolvajok a kezükűgyébe cső 
holmikat. Ma 's panaszt tett a rendőrségen 
H. P Rakőczi-utca 18. szám alatti tokos, 
hegy ismeretlen tettes tegnap este az előszo­
bájából egy rövid, világosszürke télikabiátját szé 
pen leemelte és eLillant vele. A rendőrség a 
nyomozást megindította.

— Rz udvar-as hetes. Rendkívül udvarias 
fiatalember lehet Skuta Ferencz hetes- Ez ki­
tűnik abbk) a panaszból, amelyet N. Zs. Pé- 
terfia-utca 52. szám alatt szolgáló cselédleány 
tett ellene. Az udvarias hetes ugyanis f. hő 
27-én összeszólalkozott vele és a vita hevé­
ben annyire alragadtatta magát, hogy egy da­
rab fáavl fejbe vágta. Súlyosabban megsebe­
sült a szégeny cseléd, ugyannyira, hogy 10 
nap alatt gyógyuló sérülést szenvedett- A 
rendőrség az udvarias hetes ellen az eljárást 
megindította.

— Rz eperjes’ jogakadémián az 1912— 
1913. tanév II. felére a beiratások 1913. ja­
nuár 7-ikétől 19-éig eszközlendők, az előadások 
január 23-án veszik kezdetüket- Utólagos felvé­
telnek január 20-22. napjain dékáni-, azután 
pedig tanári-kari engedélylyel lehet helye. A 
félévi tandíj 50 korona. Evangélikus lel teszek, 
tanárpk és tanítók tiai — teknitet nélkül va­
gyoni viszonyaikra — minden további folya­
modás nélkül a tandíj telét fizetik- A jogaka­
démiai hallgatók vallás felekezeti különbség nél­
kül részesülhetnek a Kollégium kebelében fenn­
álló, újonnan épített és kényelmesen bérén de 
zett tápintézet kedvezményében; ebéd- és va­
csoráért a második félévben 108 kor. fizetendő.

dsbraeni hódításai.
fl mozi=szinési és hét kisasszony.

Azok a bájos, a romantika zománcával 
átitatott idillek, amelyek eddig naiv kontaktust 
tartottak fönn a közönség és a színpad kö­
zött, lassankint átplántálódnak a mozi-filmekre- 
A kakasülő legmagasabb csúcsáról imádott meg- 
vesztegetőén elegáns és jéghideg borivivan tok­
nak, a hajdani disk-imákha és latin-magyar 
szótárba foglalt primadonnáknak befellegzett. A 
nagy rajongók, a regényesen titokban imádók 
leszorultak a színházi nézőtér mezejéről. Az 
ember azt hihetné, hogy ez a romantika már 
kiveszett, hogy már nincsenek olyan p-arázs- 
szemü, tisztalelkü lánykák, akiknek minden bol­
dogságuk ez volt, ha egy pillanatra viszont 
kthatták, az örök bánatos Duval Armandot, a 
ndnt öt krajcárért forr ógesztenyét vesz az ut­
cán. Dehogy veszett ki, csakhogy ez a ro­
mantika is egy kevés modem mázt kapott és 
az örök ifjú szivek most nem a színház gal­
lériáján, hanem a mozi sötétjében dobognak. 
Egyszerűen csak a Duval Armandok, a Derblay 
Fülöpök, a Rómeók átváltoztak Jack Monleu- 
rckké, Nick Cártérré, Duci bácsikká és Palikká 
és a mozi közönsége választhat belőlük, kép­
zelt, platinikus ideált bőségesen, Ízlésük és le‘- 
kiberendezésüknek hajlamai szerint­

iit van például a daliás, érdekesen mar­
káns arcú Waldemár Psylander, a mozinak a 
Le Bargyja, vagy az egykori Császár Imréje- 
Imádott és rajongott hős ő minden változat­
ban : mini a legvakmerőbb lovas, mint a leg­
elszántabb verekedő. Hol sima, szerencsés hd- 
varkó, nocsábitö, egyszóval olyan ember, aki 
már nem is ember s akinek alakját, minden 
n ozdulatát, szemevillanasát emlékezetbe idézik 
rózsaszínű leányszobákban, a bizalmas «plaus»- 
nak niegfelelő kísérő zenéje mellett-

Hát ki hinné például, hogy a sima, bo­
rotvált arai Psylander-nek Debreczenben is meg 
vannak a maga rajongói, a maga csöndes, tit­
kos, finom és diszkrét imádói. Eszünkbe jut 
KáÍnoki Izornak egy bájos regényhösnője, Az is­
ten háta mögé helyezett szendeellkü tanítónő, 
aki minden este megírta a maga gyöngéd sze­

A mi kávénk
mindig a legjobban, valahányszor azt az 
anyuska a KASSA-i gyárban készült 
„Valódi“ FRANCK-ka\ készíti, — kons­
tatálta egyhangúlag az asztal körül ülő 
egész család; oly fűszeres ereje van, oly 
kitünően Ízlik és sokkal izletesebb szinü. 
A „Valódi“ FRANCK-ot tartalmazó ládi- 
kák és csomagocskák gyár jegy gyanánt 

a kávédarálót viselik.

relmes levelét a képzelt, ismeretiem deálnak, 
minden este odatette a levelet a tisztaságtól 
illatos, slingelt kispárnája alá, a választ pe­
dig — megálmodta hozzá. A mi esetünk, ha 
talán hajszálnyira nem <s hasonlatos ehhez, de 
mindenesetre még sokkal érdekesebb ennél- A 
mozinak Úgyszólván mindennapos vendége két 
előkelő debreczeni urileány. Ezelőtt is szíve­
sen, gyakorta jártak a ki nem a tográf-szín h á zb a, 
de amióta a dán királyi színháznak ünnepelt 
hőse, a Nordisk-filmgyár férfi-primadonnája: — 
Psylander megjelent a mozi-vásznon, hát még 
gyakoribb vendégei lettek a mozinak, amikor 
pedig Psylander szerepelt valami nagyszerű 
attrakció keretében, hát valósággal lázasan, 
kipirultan Ügyelték az előadást s talán egyet­
len vágyuk az lett volna, ha a délceg, tür.e- 
nényes Psylander meg is szólal....-

Ezt azonban nem tehette Psylander a leg­
jobb akarata mellett sem, az urilányok tehát, el­
képzelhető, hogy milyen hosszas, milyen bizal 
más tanácskozás után úgy segítettek a dolgon, 
hogy maguk szóltak Psylanderhez. Szép és 
minden lánynaivitást magán viselő francia levelet 
Írtak Psylandemek, akit levelézesre kértek re! 
A két leány várt is türelmetlenül, amig meg­
érkezett Psylander levele. Milyen nap is volt 
ez a lány-szobában? Psylander azonban igen 
udvarias, igen tapintatos levélben adta tudtul, 
hogy hozzá rengeteg sok ilyen kérelem érke­
zik, ő pedig annyira ioglalkoztatott színésze 
a Nordisk-vállalatnak, hogy a legjobb akarat 
mellett sem teheti azt, hogy levelezést foly­
tasson, azonban tisztelete jeléül küldi az alá­
írással ellátott arcképét... És, ez is boldogságot 
hozott a lány-szobába, liogy tovább szőjjék 
a maguk bizalmas boudoirjukban a fantázián« ;, 
a romantikának aranyszálait.

Legújabb.
Saját tudósítónktól. 

Nagy török győzelem.
< y-.. jg y
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Konstantinápolyból jelentik : A Ja- 
nina körül folyt törő <-görög csatáro­
zásokról Konstantinápolyba azt jelen­
tették, hogy Pisani mellett egy egész 
görög hadtest megsemmisült. A had­
testben igen sok előkelő polgár szol­
gált, akik részint megsebesültek, részint 
meghaltak.

Semáila a londeni konferencián.
Pécsből jelentik: A Neu Freie 

Presse híradása szerint Misu londoni 
román követ tegnap Bécsben időzött 
és Berchtold gróf közős külügyminisz­
terrel tanácskozott. Misu Pécsből Bu­
karestbe készült, de közben azt az uta­
sítást kapta, hogy térjen vissza azonnal 
Londonba.

Hirdessen
az „UJ DEBRECZEN“-ben,

Debreczen város egyetlen valóban 
független ellenzéki lapjában.

!! Olcsó hirdetések 11
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Regény.
(10.) I

I
Most pedig ide fogom küldeni Ernőt, de i 

kérem, legyen i|ánta elnéző.
Stehlingné asszony távozott és Berthold ( 

kényelme helyezte magát a karosszékben, | 
mely az imént oly nagy mérvben nyerte meg j 
tetszését. A nyitott ablakon át tekintett, fel a j 
nyári r-gre. melyen futva űzték egymást a 
könnyű bárányfelhők. Beithold elmerengett.

itt lenni jó, itt építsünk sátrat!
A mint merengve ült ott, a nyitva ha­

gyott ajtó keretében egy világos alak jelent 
meg. Berthold tovább álmodozott és úgy 
érezé, mintha a megjelent alak az ő álomké­
peihez tartoznék. Az enyhe nyári lég, mely 
az ajtón kerezztül a szobába ömlött, a gon­
datlanság Hégköre, mely e házat betölteni 
látszék, — szinte hiányzóit * képből a tiszta, 
hajauoni szépség Jderűje. És ime az álmodott 
alak előtte állt bájteli mektestesülesben, előtte 
állt, ftirödvo a nép sugaraiban, melyek ra­
gyogva törtek meg aranyszőke haján, szinte 
hozzásimultak a keilemteli alakhoz és ragyog­
va csillogtak egy derült, pajzáa tekintetű 
szempárban

Pár perczig tartott, mig Berthold magá­
hoz tért ábrándozásából, mig a valóra ébredt, 
hogy felugprva, meghajtsa magát. A ki előtte 
állt, Mariska volt, a háziasszony tizennyolcz 
éves leánya.

- Hallottam, hogy megjött, doktor ur, 
szólt a leányka, miközben könnyed pir ült 
arkiára, és énis kérni akartam, vegye oltal-

• I ' iíi r

mába Ernőnket. Berthold újra némán hajtá 
meg magat.

— Meg aztán azt is akartam, hogy há- j 
zunkba való belépése lehetőleg barátságos 
legyen, ?folyta ti Mariska akodozva, és e célra 
szedtem e rózsákat is.

E szavaknál csinos rózsacsokrot tartott 
Berthold felé.

— Asztalára akartam térni, mielőtt ide 
jön ; de — úgy látszik — megkéstem. Hnnem 
azért megengedi, hogy csokromat itt hagyjam, 
nemde ?

Berthold újra némán hajtá meg magát. 
Mariska az Ernő szobájából vizespoóarat 
hozott ki. melyet a csoko rral a nagyasztalra 
állított. Hogy áthatotta az iltat mindjárt az 
egész szobát!

— Legyen jő Ernőnkhöz, kérem, legyen 
jó hozzá, szólt Mariska, barátságosan injett 
fejével.

Berthold újra csak némán hajtá meg 
magát és, miié tejét ismét fölemelte* a barát­
ságos leányka eltűnt.

Midőn nemsokára a jelenet után Steh­
lingné asszony Ernő kisétetében a szobába 
lépett, Berthold már félig meg volt győződve, 
hogy a fiú neki tetszeni és ő maradni fog.

A szerkesztésért felelős Volth Byőrgy.

mm

Főrangú hölgyek legkeduencebb szépitőszere
a FÖLDES-féle

MARGIT-G RÉME
Ezen kiváló arckenőesöt az egész világon sok 
millió úrhölgy használja, mert a legújabb tu­
dományos buvárlatok alapján készült ano- 
créme és mert hírneves Vegyészek álfitása 
szerint ez a legjobb és teljesen ártífeatlan 
arc-ssépitő és finomító. A Margit-erémet a 
bőr azonnal felveszi, miért is rögtön beáll 
a hatás mely valóban meglepő, győri és 
biztos. A bőr teljesen átalakul tői» és az 
üde, telt, bársonysima s rózsásfehér lesz. 
Bár tutp alatt eltűnnek rántok, redők. sxep 
lök, májfoítok és mindennemű kiütések. A 
Földes-féle Blargit-oréme nemvsak Beépíti az 
arcot, hanem ápolja és megóvja az időjárás, 
a nap és szél minden befolyása ellen. Után­
zatoktól és hamisítványoktól óvakodjunk I 
Kapható az egész világon. Tégelye 1 ás 2 kor 
Margit-szappan 70 fii. Margií-puder 1 K. 20 f. 

Készíti és postán küldi:
FÖLDES KELEMEN gyógyszerese, ARAD
KAPHATÓ a Debrecenben Balázs Ódén, Nagy
Ferenc, Jósa ós Jóna drog,, MihalovicsJen*. Mfiuthuer 
Alfréd, Muraközy László, Tóth Béla H-Ssobt«»ián 
Barbóc Zsigmond H.-Böszörményben Brssey tiiíbur 

gvógytárakban.

Szelcnczrán^fite. 1

A Forman példátlan sikere szokás szerint után- ! 
latokat szült, kérjünk határozottan Formánt '

Lapkihordó asszonyok 
lapunk kiadóhivatalá­

ban felvétetnek.

■

.1■ Alapittatott IflCM-k«

Horouitz Zsipond
két Mvdlbffép óe vMlemoe vrAra bi itt

Kénéit a 
legrövidebb idő 
alett:ée|legja- 
Mnyotabb ér­
ben mindenféle 
nyom tat vényt.

mvm
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könyv- és münyomdájo
DEBRECZEN, Darabos-«. 7.
Teletem 4M. TaM.il 4M|

„ül DÜECZEH“
■ politikai napilap kiadóhivatala. ■

Telefon hit er nr ben 4M.

■------------

■

---------- -—■

■— 1■

1 1
1

KVJCIYEK, 
Eljegynées, 

Eefcetéei ée BéM 
meghívók 

elismert leg­
jut én yoeebb 

érben.
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M O LL- FELE
r?SElPU»TZ-l

Csak akkor valóuiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.»le e SEID1.1TZ-POROK tartós gyógyhatású 
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, 
gyomorhév, rögzött SZÉKREKEDÉS, májbántalom, 
VdCBTOLULAS, aranyér és a legkülönbözőbb NÓI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

M ö LL- FÉ LE
nmSít

Isak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Mól 
A. védjegyét tünteti fel é* 
a Moll-féle sósborszes2 
nevezetesen, minta fájdalom" 
•sillapitó bcdörzsölésisze1 ‘ 
kösevény, esuz és a meg­
hűlés egyéb következményei" 
nál legismertebb népszer.

MOLL'S ..FmnihrMiftiÄ 
und SelZ

Egy' ónozott eredeti üveg ára 2 korona.

AjoII-féle gyenmelpszappan.
Legfinemabb, ^egészen uj módszer szerint készítet 
gyermek- *t női szappan, a bőr gyökeres gondozásárt 
«S ápolására úgy gyermokok, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Üt darabé 1 kor. 80 fill.
Mrtfden darab gyermek-szappan Moll A.-féle véd- 

jegygyel van ellátva.
Kő-szétküldés :

!$C5L.L A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesiteinek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
alán ásóval és védjegyével ellátott készítményeket kérni

Apró hirdetések.

HA NINCS PÉNZE és szüksége 
van vászon, asztalterítő, szövet 
és csipke-függöny, futó és nagy 
szőnyegre. Paplan és flanel ta­
karók. férfi és női felöltők, kész 
férfi-, fiú öltönyre vagy tükör, 
kép és bútor, a mai naptól fog­
va oly olcsón lesz eladva, hogy 
mindenkinek saját érdeke, hogy 
egy próbabevásárlást eszközöl­
jön. Tisztelettel Kaiser Salamon. 
Telefon 685.

Érettségizett fiatalember délutánni 
foglalkozást keres lehetőleg ügy­
védi irodábAjánlatokat „500“ 
jeligére a kiadóba.

OLCSÓ és jó órák ékszerek leg­
olcsóbban szerezhetők be Oas- 
parik Ádára órás és ékszerész­
nél Debrecen, Hunyadi-utca 12. 
üfcyanot órajavitások legolcsób­
ban eszközöltetnek.

Díszes kirakatállvány teljes fel­
szereléssel eladó. Megtekinthető Fáik 
kefegyár városi üzletében Szcchenyi- 
utcza 1.

Egy tisztességes szorgalmas magé- 
nyos nő felvétetik tanyára baromfi 
tenyésztésre. Cim a kiadóban

Kérés családos, kinek fia kondás is 
lehetne felvétetik Tizenháromvá­
ros-utcza 28

15—20 darab marhát telcltetésr6 
átvennék Hegedűs György Elep, 
tanyaszám 110.

Legolczóbb és 
Isgjobb hatású Hashajtó

s
EUXTEIN

FÜLÖP
a CUKR OZOTTj 
I HASHAJTÓ
viw-iKnMammeiimro______

(Neustem Erzsébet-píiulái)
felülmúlja minden tekintetben a hasonló készítménye- 
ket. Fenti szer mentes minden káros alkatrész 
föl, a legjobb sikerrel használják a altest
bántalmainál, könnyű székletet szerezni egy vértisztitó 

gyógyszer sem ártalmatlanabb és alkalmasabb a

3 1
legyőzéséie, mint a legtöbb betegség okozójára. Cuk 
rozott volta miatt, a gyermekek is szívesen veszik. 
Egy doboz 15 pilula tartalommal 30 füllet*, egy 
tekercs 8 doqozzal tehát 120 pilulával 2 korona. A 
pénz előre küldése mellett bérmentve.

Óvás Utánzattól óvakodjunk
„Neustem Fülöp 

hashajtó pilulái “ tessék kérni 1 
Csák akkor valódi, ha minden dobozon 
a tőrv. bejegyzés Szeut Lipót védjegy 
a Fihilip Neustem gyógyszerész aláírá­
sai fekete vörös nyomásban olvasható 
A keresk. törvény által véd ott csomag, 

jainkon cégünknek rajta kel lennie.

Neustem Fülöp gyógyszertára, 
bz - Lipúthoz Bien, Planhengasse 6.

Kapható Debreczenben :Kubek Sándor Miha- 
lovits J., Muraközy László, Aranyi J. gyógy­
szerészeknél.

25000 óra
I drb kor. 2*50.

Legújabb párizsi fazon, 36 óráig pontosan 
járó, aranyozva, 18 karátos aranyból, 3 évi 
jótállással csak kor. 2'50, 2 óra kor. 4"80, 
5 óra kor. 1130 Egy legújabb fazonú párizsi 
aranyozott láncz 50 fillér, - láncz kor. 1‘25.

Koczkázat kizárva. Nem tetszőért a pénz vissza.

Utánvét mellett szállít az óra áruház :

A. KAPELUSZ
IRAKAD (Ausztria) Dietelsgasse 57-882.

HA6YAB-H0BVAT TEN6EBI 6ŐZHAIÓZÁSI 
____________ B -T. FIOBE._____________
Fiúméból Dalmácziába és Olasz­

országba.
A turisták által elismert legrövidebb és 

legkényelmesebb összeköttetés.
Fiume-Dalmáczia i naponta hajó­

indulás, ezek közül hetenként négy gyors­
járat Fiúméból, Zár.», Spalato, Curzola, Gra- 
vosa (Ragusa) Ca teinuovo és Cattaróba. 
Az utazás tartama Gravosáig csak 20 óra, 
Cattaróig csak 24 óra.

Fiume - Venezia : hetenként 3—6 
gyor-hajó-összeköttetés.

Fiume - Ancona : hetenként 2—3 
gyorshajó-összeköttetés

Fiume-Ravenna t hetenkint 1 járat 
oda és vissza.

Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közleked­
nek a Budapest felől érkéz > és Budapestre induló 
gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig is onnan 
közlekednek, Úgyszintén Veneziában és Anconában az 
olasz vonatokkal csatlakoznak Rónia, Nápoly, Bari, 
Brindisi, Bologna. Firenze. Milano felé stb. stb.

A g'zhajók minden kényelemmel, hálófülkékkel, 
kitűnő étteremmel és a kényelmes és kellemes utazás 
minden kellékével vannak felszerelve.

Bővebb felvilágosítást nyújt a Központi me 
netjegy iroda, Budapest (V., Vigadó-tér I.) 
cs annak összes magyarországi fiókirodái!

„Húzott drótezáilal, 

kb. 75% áram megtakarítás

OFneieiien -

Magyar
Siemens - Schuckert - Müvek

Budapest, VI. Teréz-körut 36“
Kapható;

Molnár Testvérek-aei.
DEBRECZEN, Egyház-tér 2.

GSÁSZÁRFÜROŐ
BUDAPESTEN.

Nyári és téli gyógyhely, a magyar irgal- 
mas-rend tulajdona. Elsőrangú kénes hévvtx* 
gyógyfű lő; modern berendezésű gőzfürdő, 
kényein :s iszapfürdők, iszapborogatások, uszo­
dák, ki ön hölgyek és urak részére. Török-, 
kő- és márványfürdők; höltg-. szénsavas- és 
villamc 1 vízfürdők. — A fürdők kitűnő ered­
ménnyé haszná atnak főleg csui 'sbántalmak- 
nál és idegbajok ellen. — Ivó-kura a légző- 
swvek hurutos eseteiben s altesti pangásoknál. 
200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
jwtSayos árak. — Gyógy- és zenedii nine«. 
Prospektust ingyen és bérmentve küld.

az Igazgatóság.

Egy okOS fej

elsajátítja azon vimanyokaf, melyekkel 
a tápszerkémia a háziasszonyt meg 

ajándékozta.
Dr. Oetkar sütőpora á 2. 1. élesztő 

pótlásul szolgál, mellyel kuglófokat, 
linzi és más egyéb tortákat, vala­
mint mindennemű süteményeket és 
tésztákat lazábbakká, nagyobbakká, 
jobb izüvé ds könnyebben emészt­
hetővé tesz.

Dr. Oetker pudingpora á 2 f. tejjel 
főzve, gyermekeknek és felnőttek­
nek csontot képző, nagyszerű és 

olcsó utóeledelt nyut.
Br. Oetker vacilincnkra á 12 I. csoko­

ládé, tea, puding, tej, mártás és 
créme vanilliázására szolgál és 
teljesen pótolja a drága vanillia 

csövet. Egy csomag tartalma 2—3 
jó vanillia-csőnek felel meg. 

Kinieritő használati utasítás minden 
csomagon. Kapható minden élelmi­
szer üzletben, valamint drogériában. 
V.nyek ingyeS
Dr. OETKER, Baden-Wien.

- "XÁ
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Ludeser János
tői, pipere 
tit rövidáru 
(Városház épület)

'OlSztilag, csipke, koztyíi, ritikül, arc 
harisnya és

párisi újdonságokban.
B?

HsDVÉGER ANTAL /. Foglalkozik
bank és váltó üzleté 

ftSelhrec^en, Deák Feremicz-u. ÍJ 
TELEFON 416. szám.

S2.

as essses

b a n kis g y I etek ke i

Budapest legforgalmasabb helyén, az Andrássy- 
ut mentén egy 34 év óta fennálló

fűszer- és csemege

korlátlan italmérési engedélylyel, 100 ezei 
koronát forgalmaz (600 forint házbér,) súlyos 

családi okok miatt
eladó.

Szükséges tőke 3000 korona, mely összeggel 
az üzletet átveheti; a további 5000 korona 
áruraktárt pedig részietekben törlesztheti — 
tetszés szerint Érdeklődők forduljanak^: Edel­
stein Izidoi-hoz, Budapest, VI, Nagymező-u. 

28, földszint 20.

ÉGKÖHöGGS, HEKEI )T
és elnyálkásodás ellen 
gyors és biztos hatásúak

ESSEK Me!(pasztillái
az étvágyat nem rontják és kitiinő ízűek.

Prófoaciolbioa: 50 fiL 
öolsor?«* S és 2 &.

ELJEN

Megfojt Q7 az átkozott 
köhögés.

Egger-meilpasztílla csakhamar 
moggyó^yitott ! 1Kapható gyógytárakban és drogériákban 

Fő- és szétküMési raktár: Dr EGSER LEÓ és EGGER L Budapest, VI. Révai u 12
Kapható Eßeforeczesifoeira : Arányi Árpád, Batári Imre, Grósz Nagy Ferencz, Harsányi 
Lajos, Kóczián Dezső, Kováts L. Nándor, Kubek Sándor, Miháiovits Jenő, Reichard Sándor, 
Sághy Ferencz, Steiner Manó, Tóth Béla gyógyszertárakban, Jósa és jón a Központi drogériákban

Győgyitható-e a tüdöbaj??
Ez a rendkívül fontos kérdés mindenkit foglalkoztat, aki asztma, tüdő- és égető tuberkulózis, tiidőcsucshurui, tüdővész, makacs 

köhögés, elnyálkásodás vagy állandó rekedtség gyötör s eddig nem talált orvoslást. Minden ilyenféle beteg kap tőlünk teljesen ingyen egy 
könyvet képekkel Guttmann dr. orvostól a Finsen-gyógyintézet főorvosától a következő tárgyról: Gyógyítható a tüdőbaj? Azonkívül egy próba­
csomagot kitűnő diétikus teánkból. Ezrek magasztalják, akik eddig használták. Gyakorlott orvosok ezt a teát mint kitűnő diétikumot tüdőtuber- 
knlózis (tüdővész), asztma, krónikus gége- és gégehnrut ellen rendelték és magasztalták. A tea nem tikos szer, Lisber-féle növényekből készül, 
a melyeket császári rendeletre szabadforgalomba bocsátottak. Ara olyan olcsó, hogy a legszegényebbek is használhatják. Hogy minden betegnek 
minden rizikó nélkül alkalmat adjunk a tea kipróbálására s hogy a betegsége felől mindenkit fölvilágosíthassunk, elhatároztuk, hogy minden 
betegnek megküldjük a GyÓgyithatÓ-e a tüdőbaj? cimü német füzetet egy próbacsomag teával teljesen ingyen és bérmentesen. Tessék levelező

Do eimre Berlin, 901. Blapot írni Puhlmann & Co Berlin, 901. Mnggelstrasse 25.

tptwm nwv4i»irBm»r rrarxr^.rgTTXgnrgsr

Boldog újévet kíván

)
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FENZKOlCSÖnOkET lelydslttat a lehet« legel 
csóbb Uiunat s legelőnyösebb Hsetéal fettételek 

mellett — azemélyhltelre, jelzálogra 
az Ingatlan legaiagoaabh értékéig.
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5 52 RÄCZ BÉLA
tv év dta feaeáU* BANK ée IN- 
FORMÄCZ10 Irodája, Ffvárosl és 
Vidéki Hírlapok képviselősége. 
DEBRECZEN BEN, Csapő-n. 12. sz. 

Megyei leletoa "T. szám.

HIRDETÉSEKET szerkeszt a az általa 
képviselt hírlapokban — öles« dl] mellett 
ItíSílltet A hirdetések pontos es hlbáUa* 

megjelenésére teld gyei. Xj !
iir? f MmTHTintnrH , meant

Betegápolás.
Az összes gyógykeaeléai eszközök, haskötők, gummi* 
görcsér-harisnyák, egyenestartók, testegycnészeli, gépek 
mülábak, aiflkarok, kötszerek, teljes gyermekágyi** fel-| 
szerelések, masszáid- és vilUnygépek a legmej#b:zha- 
tóbb minőségben csakis
FISOEBR PÉTER ÉS TÁRSA Részv.-Társ. czégnélAlapiUaJott

1856.
Telefon 958.

Budapest, IV., Kossuth Lajos-utcza 6. szám szerez­
hetők be. Most jelent meg legújabb képes árjegye éket kí­

vánatra bériaentve titoktartás meílett azonnal k-Qldjfik.

Hirdetések
jutányosán felvétetnek a kiadóban,

Darabos-utcza 7. szám.

Kantelei) kívül.
MEZŐ ÁRMIN

épületfa, deszka és cserépkereskedése

Weseelégyi-lér S. sz. alatt

(Berta-gőzmalom mellett.)

Karteien kivíH, tehát oücsó árak“

Magdeburg - Buck«
Magyarország* Képviselete i 

Budapest, V.i Báthory-utcza 18

Mindenkinek saját érdeke, hogy szükségleté'
____ nállam szerezze be

Nyomatott Horovt /• .

Szabad, túlhevitett gözü
LOIÍOMOBILOK
Wolf eredeti szerkezete 10-800 lóerőig 
Bármely gyártelep legelőnyösebb tkzemgip#

ond köny yomdájában. Oehrv e y I

a


